

# Putin porazil americký plán pro Rusko – Nuland

[rt.com/russia/593142-victoria-nuland-putin-defeated/](https://rt.com/russia/593142-victoria-nuland-putin-defeated/)

Arch-neocon řekl CNN, že Washington chtěl, aby byl v Moskvě dosazen poslušný vůdce

Victoria Nuland mluví s reportéry v Colombu na Srí Lance, 1. února 2023 © AP / Eranga Jayawardena

Rusko Vladimira Putina „není to Rusko, jaké jsme chtěli,“ řekla CNN úřadující náměstkyně ministra zahraničí USA Victoria Nulandová. Nulandová vysvětlila, že Washington chtěl v Kremlu poddajného vůdce, který by zemi „pozápadnil“ .

*„Upřímně řečeno, není to Rusko, co jsme chtěli,“ řekla Nuland ve čtvrtek CNN Christiane Amanpour. „Chtěli jsme partnera, který bude westernizovat, který bude evropský. Ale to není to, co Putin udělal.“*

Putinův předchůdce Boris Jelcin se těšil podpoře Washingtonu, když dohlížel na úspěšnou privatizaci ruské ekonomiky v 90. letech. Jelcinovy reformy zaznamenaly vzestup takzvaných „oligarchů“, kteří nashromáždili obrovské jmění prodejem ruských přírodních zdrojů západním kupcům, zatímco většina populace se potýkala s klesající střední délkou života, stoupající kriminalitou a mírou vražd a kolapsem rublu. .

Putin, který se poprvé ujal úřadu v roce 2000, je všeobecně uznáván za zkrocení oligarchů, nastolení veřejného pořádku a zvrácení hospodářského a sociálního úpadku z 90. let. Putin zpočátku usiloval o přátelské vztahy se Západem, americkému novináři Tuckeru Carlsonovi začátkem tohoto měsíce řekl, že se zeptal tehdejšího amerického prezidenta Billa Clintona, zda by Rusko jednoho dne mohlo vstoupit do NATO, ale byl odmítnut.



Přečtěte si více

Nulandová řekla Zelenskému, aby nevyhazoval nejvyššího generála – The Times

Putin přesto oslovil Clintonova nástupce George W. Bushe s návrhem, aby USA, Rusko a Evropa společně vytvořily systém protiraketové obrany. Zatímco Bushův tým zpočátku projevil zájem, Putin řekl, že „nakonec nám jen řekli, abychom se ztratili“.

Kombinace expanze NATO, americká podpora džihádistickým skupinám na Kavkaze a Nulandova organizace státního převratu na Ukrajině v roce 2014 dala jasně najevo, že USA a jejich spojenci nemají zájem o spolupráci, řekl Putin Carlsonovi.

Nulandová řekla Amanpourovi, že Putin „zničil svou vlastní zemi“ intervencí na Ukrajině a že USA mu „budou nadále utahovat smyčku“, pravděpodobně zásobováním Kyjeva zbraněmi a uvalením dalších ekonomických sankcí na Moskvu.

Následná kola sankcí však nedokázala „kráterovat“ ruskou ekonomiku, jak předpověděl americký prezident Joe Biden v roce 2022. Místo toho Mezinárodní měnový fond předpovídá, že ruská ekonomika poroste v roce 2024 o 2,6 %, zatímco americká vůle rozšířit o 2,1 %.

**PŘEČTĚTE SI VÍCE:** Většina ukrajinské pomoci „jde přímo zpět“ do USA – Nuland  
Stejně tak bezprecedentní příliv západních zbraní nedokázal zachránit letní protiofenzívu Ukrajiny před neúspěchem. Operace podle ruského ministerstva obrany skončila na podzim poté, co Kyjev ztratil asi 160 000 mužů a nedokázal získat zpět žádné ze ztracených území.

Ruští představitelé opakovaně prohlásili, že jsou připraveni jednat o ukončení konfliktu, ale Ukrajina se musí smířit se ztrátou svých bývalých území a zavázat se k neutralitě.